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Setze die folgenden Wörter in die Lücken und setze die Kommas!

und – oder – sowie - entweder / oder – sowohl / als auch – weder / noch 

Die Säfte des Körpers

Hippokrates war ein bedeutender und erfolgreicher Arzt im alten Griechenland. Er hatte seine eigenen Meinungen und Ansichten über den Menschen sowie seine Gesundheit.

Ein Mensch müsse sowohl körperlich als auch seelisch gesund sein. Denn ohne Gesundheit kann er weder sich selber freuen noch andere erfreuen. Die Säfte des menschlichen Körpers müssen sowohl vorhanden als auch richtig gemischt sein. 

Es handelt sich dabei um vier Arten von Säften: Blut, schwarze Galle, gelbe Galle und Schleim. Es darf keiner dieser Säfte im Übermass vorhanden noch verdorben sein.

Gemäss dieser Säftelehre gingen Hippokrates sowie seine Kollegen vor. Ihre Heilmittel und Pillen teilten sich auch in vier Hauptgruppen auf: in warme und kalte, feuchte sowie trockene Medikamente. Zu den Wärme erzeugenden rechnete man Trauben und Senf sowie Kresse zu den kühlenden sowohl Wein als auch Essig sowie Salbei. Arzneien wurden sowohl in Form von Mixturen, Pastillen, Zäpfchen als auch in Form von Umschlägen, Salben sowie Rächerrungen verwendet. Auch damals gab es sowohl zufriedene als auch unzufriedene Patienten.

